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Listopad 2019

Zadania sprawdzajace rozumienie czytanego tekstu
Model zawiera przewidywane odpowiedzi. Odpowiedzi ucznia moga przybierac rdzna forme
jezykows, ale ich sens musi by¢ synonimiczny wobec modelu.

Zadanie 1.
Aneta Zalazinska, Jak przekonac stuchacza, ze mowi sie wiasnie do niego

za:;ma Poprawna odpowiedz Zasady przyznawania punktow

14. Warunkiem skutecznej komunikacji w mysl | 1 pkt - udzielenie poprawnej odpowiedzi
artykutu jest dbatosc o odbiorce/ uczynie- | 0 pkt - udzielenie biednej odpowiedzi lub
nie odbiorcy partnerem rozmowy. brak odpowiedzi

1.2. | Odbiorca styszy, to znaczy, ze dociera do 1 pkt - udzielenie poprawnej odpowiedzi
niego dzwiek/ odbiera dzwiek za pomoca 0 pkt - udzielenie btednej odpowiedzi lub
zmystu stuchu; jesli sfucha, to znaczy, ze brak odpowiedzi
rozumie, co sie do niego mowi/ Swiadomie
odbiera przekaz.

1.3. Nie mow w pustke; znajdz adresata wypo- | 1 pkt — udzielenie poprawnej odpowiedzi
wiedzi. 0 pkt - udzielenie btednej odpowiedzi lub
Uwaga! Znaczenia stownikowe (wyglaszac brak odpowiedzi
opinie pochopnie i fatwo je zmieniac; dawac
obietnice bez pokrycia) nie odnosza sie do
kontekstu.

1.4. B 1 pkt — zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
0 pkt - zaznaczenie biednej odpowiedzi lub
brak odpowiedzi

15. |c 2 pkt - zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
powinienes wyrobic w sobie przekonanie..., | i podanie dwoch przykiadow
nie mozesz jako mowca zapomniec..., 1 pkt - zaznaczenie poprawnej odpowiedzi
Nie rzucaj stow na wiatr, i podanie jednego przykfadu
Twoja wypowiedZ nie moze byc..., Pomysl... | 0 pkt - zaznaczenie biednej odpowiedzi lub

brak odpowiedzi

1.6. 1. TAK, 2. TAK, 3. NIE, 4. TAK 2 pkt - zaznaczenie czterech poprawnych
odpowiedzi
1 pkt — zaznaczenie trzech poprawnych
odpowiedzi
0 pkt - zaznaczenie mniej niz trzech po-
prawnych odpowiedzi lub brak odpowiedzi
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Jezyk polski. Poziom podstawowy
Probna Matura z OPERONEM

Nr
sadania Poprawna odpowiedz Zasady przyznawania punktow
17. 1) zaadresowanie 1 pkt - udzielenie poprawnej odpowiedzi
2) zakotwiczenie 0 pkt - udzielenie biednej odpowiedzi lub
brak odpowiedzi
Zadanie 2.

Olga Tokarczuk, Lalka i peria

wykreowany Swiat powiesciowy, a w za-
mian nadaje powiesci sens - czyli wiasng in-

terpretacje.

za:;n]a Poprawna odpowiedz Zasady przyznawania punktow
21. | -daje mozliwosc ,bezkarnego sledzenia” 1 pkt - podanie dwaoch poprawnych odpo-
Zycia ludzi/ bohateréow wiedzi
- pozwala osgdzac bohaterow 0 pkt - podanie jednej poprawnej odpowie-
- pozwala utozsamic sie z bohaterem dzi lub brak odpowiedzi
- czytelnik rozpoznaje w powiesci rzeczy-
wistose

2.2. | Llalkajest arcydzietem, dlatego ze jest histo- | 1 pkt — udzielenie poprawnej odpowiedzi
ryczna (,historyczny fresk’), a jednoczesnie | 0 pkt - udzielenie biednej odpowiedzi lub
wspotczesna (nie zestarzata sie, jest zrozu- | brak odpowiedzi
miata w kazdej epoce).

2.3. | Wokulski mogiby Wokulski dorobit sie | 2 pkt — udzielenie trzech poprawnych
sie dorobic swoich pieniedzy na wojnie | odpowiedzi
pieniedzy w Niem- w Butgarii. 1 pkt - udzielenie dwoch poprawnych
czech. odpowiedzi
Izabela mogtaby by¢ | Izabela byta cor- 0 pkt - udzielenie jednej poprawne]j odpo-
corka ambasado- ka arystokraty. wiedzi lub brak poprawnych odpowiedzi
ra teckiego.
Odkrycia Geista Odkrycia Geista
miatyby zwigzek z fi- | dotyczyty metalu
zyka kwantowa. Izejszego od powie-

trza.

2.4, | 1. Wokulski jest czlowiekiem wspdiczesnym, | 1 pkt - udzielenie poprawnej odpowiedzi
czyli odwiecznym. 0 pkt - udzielenie biednej odpowiedzi lub
2. staje sie - niczym figura z testu Rorscha- | brak odpowiedzi
cha - obszarem identyfikacji dia kazdego
chyba czytelnika.

2.5, a) fragmentarycznosc 2 pkt - udzielenie dwoch poprawnych
b) Prus wiedziat, ze tak cztowiek poznaje odpowiedzi
swiat - jako doswiadczenie sekwencyjne, 1 pkt - udzielenie jednej poprawnej odpo-
a nie ciaglte, co uzyskat dzieki tak poprowa- | wiedzi
dzonej narracji. 0 pkt - udzielenie biednych odpowiedzi lub

brak odpowiedzi
2.6 Czytelnik otrzymuje dzieki lekturze caty 1 pkt - udzielenie poprawnej odpowiedzi

0 pkt - udzielenie biednej odpowiedzi lub
brak odpowiedzi
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zai:l;nla Poprawna odpowiedz Zasady przyznawania punktow
2.7. | Autorka pisze na temat swojej fascynacji 3 pkt - ze streszczenia wynika, jaki jest te-
powiescig Bolestawa Prusa Lalka. Uwaza, mat tekstu i co na ten temat powiedziano
ze powiesc ta nie zestarzata sie, jej proble- | w tekscie; adekwatny poziom uogdlnienia,
matyka jest ciggle aktualna. Szczegodinie streszczenie logicznie spojne, wiasciwa
podziwia kreacje bohatera, temat i forme liczba stow
powiesci. Zastanawiajac sie nad znaczeniem | 2 pkt - ze streszczenia wynika, jaki jest te-
Lalki w swoim 2zyciu, wnioskuje, ze doszio mat tekstu i co na ten temat powiedziano
do pewnego rodzaju ,wymiany" - wykre- w tekscie, ale zawiera zaburzenia doty-
owanego swiata powiesci na sens, czyli czace poziomu uogodlnienia lub logicznej
interpretacje. (52 stowa) spojnosci streszczenia
1 pkt - ze streszczenia wynika, jaki jest te-
mat tekstu i co na ten temat powiedziano
w tekscie, ale zawiera zaburzenia doty-
czace poziomu uogodlnienia oraz logicznej
spojnosci streszczenia
0 pkt - odpowiedz btedna lub brak odpo-
wiedzi
Zacdlanie 3.

Przykiadowy plan rozprawki

Podane tu odpowiedzi s3 wytacznie przyktadowa, a nie jedyng poprawna realizacjg zadan. W za-
daniu jest oceniana umigjethosc tworzenia wypowiedzi pisemnej zgodnej z regutami jej orga-
hizacji, zachowujacej zasady spdjnosci znaczeniowej i logiczne], majace) czytelnga kompozycje,
bedacej spojng i funkcjonalng pod katem stylistycznym. Za zadanie przyznaje sie maksymalnie
50 punktow. Wypracowanie musi miec¢ nie mnigej niz 250 stéw.

Wypowiedz? pisemna jest sprawdzana zgodnie z kryteriami podanymi w Informatorze o egzami-
nie maturalnym z jezyka polskiego od roku szkolnego 2014/2015 (www.cku.edu.pl.

Temat 1. Czy powro6t do domu uszczesliwia? Rozwaz problem i uzasadnij swoje zdanie,

odwolujac sie do fragmentu Traktatu o fuskaniu fasoli Wiestawa Mysliwskiego oraz in-

nych tekstow kultury. Twoja praca powinna liczy¢ co najmniej 250 wyrazow.

1. Wstep

- Problem zachowania sie cztowieka w sytuacji, ktdra w danym momencie powinna go uszcze-
Sliwiac (powrdt do domul, ale jednak nie czyni go szczesliwym. Mozna sie zastanawiac, jakie
powody sprawiajg, ze powrdt do domu nie jest szczesliwym przezyciem.

Uwaga! We wstepie powinna pojawic sie definicja stowa ,dom” — takze w znaczeniu ojczyzny, co

pozwoli na metaforyczne ujecie tematu.

2. Argumenty

- We fragmencie przedstawiono sytuacje cztowieka, ktérego wojna zniszczyta. Na wojnie przezyt
moment, w ktorym uswiadomit sobie swoje moralne bankructwo i teraz poczucie winy nie
pozwala mu cieszy¢ sie rodzinnym szczesciem. Bohater uznaje, ze nie moze juz by¢ dobrym
ojcem i mezem.
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— Bohater nie odczuwa szczescia powrotu, poniewaz nieobecnose zmienita go, a to wptyneto na

jego relacje z bliskimi.

—Zmiana, ktora zaszia w bohaterze, dotyczy zmiany jego swiatopogladu - bedac swiadkiem
okrucienstwa wojny, prawdopodobnie stracit wiare w ludzi, w cziowieka, zauwazyt znikomosc
tego, co materialne. Zobaczy!, do czego moze posunac sie cztowiek i jakg krzywde moze wy-

rzadzic innym. Wydarzenia wojenne odcisnety na nim pietno.

— Powrat do tego, co byto, jest tym trudnigjszy, im bardziej oddalenie byto diugotrwate (np.

spowodowane wojna) lub gdy przezycia i doswiadczenia zmienity cziowieka.

— Oczekiwania domownikow dotyczace powrotu bliskiej osoby z wojny sie nie spefnity. Rzeczy-

wistosc zweryfikowata ich myslenie, o czym mowi syn.

— Wojna zmienita nie tylko jej uczestnika, lecz takze jego bliskich. Jej skutki sg odczuwalne nie

tylko dla tych, ktorzy wzieli w niej udziat, ale dla catej rodziny (catego kraju).

3. Przykiady innych tekstow:

— klasyczna opowiesc o powrocie: Homer, Odyseja — Odys wraca do zaniedbanego jego diuga
nieobecnoscia krolestwa, musi pokonac zalotnikow zony (ich obecnosct zubozyta Itake), nie
zostat od razu rozpoznany, na szczescie Zzona wiernie czekata, a syn, kKtory w tym czasie dorost,

wytrwale go poszukiwat;
— biblijna przypowies¢ o synu marnotrawnym;

— szczesliwy powrot, zapowiadajgcy nowy rozdziat w 2yciu — powrot panicza — Tadeusza (poczg-

tek Pana Tadeusza),
— W. Szekspir, Hamlet;
— J. Stowacki, Kordian;
—B. Prus, Lalka;
- E.M. Remarque, Na Zachodzie bez zmian;

- S. Zeromski, Przedwiosnie (np. powrot Polakow do ojczyzny obserwowany przez Cezarego:
Uwaga! Cezary nie wraca do ojczyzny, przyjezdza do obcego dla siebie miejsca, ma dopiero

znalez¢ dom); powrdt do domu rodzinnego — Hipolita do Nawtoci;
— J. lwaszkiewicz, Panny z Wilka;
— G. Herling-Crudzinski, inny swiat;
- 0. Tokarczuk, Prawiek i inne czasy.

4. Podsumowanie rozwazan, ostateczne sformuiowanie wiasnego stanowiska.

stanowiska

uwage, czy jest ono trafne, czy jest szerokie i czy jest pogtebione.
- 18 pkt - uzasadnienie trafne, szerokie i pogtebione

- 12 pkt - uzasadnienie trafne i szerokie

- 8 pkt - uzasadnienie trafne, ale waskie

- 4 pkt - uzasadnienie czesciowe

- 0 pkt - brak uzasadnienia stanowiska

Krr;:g?a:cﬁ"v Zasady przyznawania punktow ptlrflf::):w
Sformutowa- | Oceniajac prace pod wzgledem sformutowania stanowiska, bierze sie 0-6
nie stanowi- pod uwage adekwatnosc, czyli odpowiedniosc stanowiska i problemu,
ska - 6 pkt - stanowisko jest adekwatne do problemu podanego w poleceniu

- 3 pKt - stanowisko jest czesciowo adekwatne do problemu podanego

w poleceniu

- 0 pkt - stanowisko jest nieadekwatne lub brak stanowiska

Uzasadnienie | Oceniajac prace pod wzgledem uzasadnienia stanowiska, bierze sie pod 0-18
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Kryteria oceny Liczba

rozprawki Zasady przyznawania punktow pUNKtow
Poprawnosc Oceniajac prace pod wzdledem poprawnosci rzeczowej, bierze sie pod 0-4
rzeczowa uwage liczbe btedow rzeczowych.

- 4 pkt - brak btedéw rzeczowych

- 2 pkt - nie wiecej niz 1 btad rzeczowy

- 0 pkt - biedy rzeczowe

Btad kardynalny to btad wskazujacy na nieznajomosc tekstu kultury
oraz kontekstow, do ktérych odwotuje sie zdajacy.

Zamyst kom- Oceniajac prace pod wzgledem zamystu kompozycyjnego, bierze sie 0-6

pozycyjny pod uwage:

- funkcjonalnos¢ segmentacji - czy zostaty wyodrebnione w tekscie
(jezykowo i graficznie) czesci pracy oraz akapity,

- uporzadkowanie tekstu - czy wyodrebnione czesci i akapity zostaty
logicznie uporzadkowane.

- 6 pkt - kompozycja funkcjonalna

- 3 pkt - zaburzenia funkcjonalnosci kompozycji

- 0 pkt - brak zamystu kompozycyjnego

Spojnosc Oceniajac prace pod wzgledem spdjnosci lokalnej, bierze sie pod uwa- 0-2
lokalna ge zgodnos¢ logiczna i gramatyczna miedzy sasiadujacymi zdaniami
w akapitach.
- 2 pkt - petna spojnos¢ wypowiedzi lub nieznaczne zaburzenie spgjno-
sCi

- 1 pkt - znaczne zaburzenie spojnosci
- 0 pkt - wypowiedz niespojna

Styl tekstu Oceniajac prace pod wzgledem stylu tekstu, bierze sie pod uwage jego 0-4
stosownosé, zachowanie zasady decorum.
- 4 pkt - styl stosowny

- 2 pkt - styl czesciowo stosowny

- 0 pkt - styl niestosowny

Poprawnosc¢ | Oceniajac prace pod wzgledem poprawnosci jezykowej, bierze sie pod 0-6
jezykowa uwage liczbe i wage btedow sktadniowych, leksykalnych, stowotwor-
czych, frazeologicznych, fleksyjnych i stylistycznych.

- 6 pkt - brak bteddw lub nieliczne btedy nierazace

- 3 pkt - liczne btedy nierazace lub nieliczne btedy razace

- 0 pkt - liczne btedy razace

Poprawnos¢ Oceniajac prace pod wzgledem poprawnosci zapisu, bierze sie pod 0-4
zapisu uwage liczbe oraz wage bteddw ortograficznych i interpunkcyjnych.
- 4 pkt - zapis w petni poprawny lub nieliczne btedy nierazace

- 2 pkt - liczne btedy nierazace lub nieliczne btedy razace

- 0 pkt - liczne btedy razace

Niezaleznie od stopnia realizacji poszczegolnych podkryteriow zdajacy:

- otrzymuje 0 punktéw w pozostatych kategoriach, jezeli przyznano 0 punktéw w kategorii sfor-
muiowanie stanowiska,

- nie otrzymuje punktow w pozostatych kategoriach, jezeli otrzymat 3 punkty w kategorii sformu-
fowanie stanowiska, a 0 punktow za uzasadnienie stanowiska,

- otrzymuje punkty jedynie w kategoriach: sformutowanie stanowiska, uzasadnienie stanowiska
i poprawnos¢ rzeczowa, jesli praca skiada sie z mniej niz 250 stow.

Praca zostaje zdyskwalifikowana w przypadku pojawienia sie btedu kardynalnego.
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Przykiadowy plan interpretacji utworu poetyckiego

Podane tu odpowiedzi sg wyfacznie przykiadowa, a nie jedyng poprawng realizacja zadan. W za-
daniu jest oceniana umiejetnosc¢ odbioru, analizy i interpretacji utworu literackiego oraz two-
rzenia wypowiedzi pisemnej. Za zadanie przyznaje sie maksymalnie 50 punktow. Wypracowanie
musi mie¢ nie mnigj niz 250 stow.

Wypowiedz pisemna jest sprawdzana zgodnie z kryteriami podanymi w Informatorze o egzami-
nie maturalnym z jezyka polskiego od roku szkolnego 2014/2015 (www.cke.edu.pl).

Temat 2. Zinterpretuj podany utwor. Postaw teze interpretacyjna i ja uzasadnij. Twoja
praca powinna liczy¢ co najmniej 250 wyrazow.

1. Koncepcja interpretacyjna

Sens dostowny

- obraz akrobaty, cyrkowca, ktory pokonuje ludzkie ograniczenia, aby przeskoczyc z trapezu na
trapez (opis sytuacji oparty na powtorzeniach i przerzutniach, ktore budujg napiecie).

Sens metaforyczny

— wysitek akrobaty to wysitek kazdego czfowieka pragnacego pokonac wtasne ograniczenia, aby
0siggnac jakies cele lub marzenia (co potegujg przerzutnie i powtorzenia, imitujace ruch wa-
hadtal;

— obraz cztowieka chcacego stac sie tym, kim zechce, pokonujacego ,brak”,

— obraz artysty, ktory tworzy, z precyzjg stara sie uchwycic chwile, jest peten skupienia.

Puenta

- cztowiek osiagga cel tylko na chwile, nie jest zwyciezca na zawsze, W gruncie rzeczy nie moze
pokonac swoich ograniczen (ciezar ciata, brak skrzydet);

— cztowiek dzieki sztuce zbliza sie do metafizyki, moze stac sie (na chwile) tym, kim zechce (za-
rowno, jesli jest jej wytworca, jak i wtedy, kiedy jest odbiorca).

2. Konteksty

— Mit o Dedalu i lkarze (motyw latania w sensie dostownym, ale teZ podazanie za marzeniami);
— E. Hemingway, Stary cztowiek i morze (,Cztowieka mozna zniszczyc, ale nie pokonac”);

— L. Staff, Ars poetica (rola poezji, sztuka utrwalajgca chwile);

— W. Szekspir, Hamlet (motyw przemijanial;

— Horacy (Exegi monumentum);

— D. Naborowski, Krotkosc zywota (vanitas),

— C. Mitosz, Piosenka o porcelanie (vanitas).

3. Podsumowanie rozwazan.
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Kryteria oceny
interpretacji
utworu
poetyckiego

Zasady przyznawania punktow

Liczba
punktow

Koncepcja in-
terpretacyjna

Oceniajac prace pod wzdledem koncepcji interpretacyjnej, bierze sie

pod uwage jej niesprzecznosc z utworem oraz skale spéjnosci. Istotne

jest rowniez to, czy zdajacy odnajduje sensy niedostowne w utworze.

- 9 pkt - koncepcja jest niesprzeczna z utworem, spdjna i obejmuje
sensy niedosiowne

- 6 pkt - koncepcja niesprzeczna z utworem, ale niespgjna i/lub obej-
mujaca w wiekszosci znaczenia dostowne

- 3 pkt - koncepcja czesciowo sprzeczna z utworem

- 0 pkt - brak koncepcji lub koncepcja catkowicie sprzeczna z utworem

0-9

Uzasadnienie
tezy interpre-
tacyjnej

Oceniajac prace pod wzgledem uzasadnienia tezy interpretacyjnej,

bierze sie pod uwage, czy jest:

-trafna- czy zawiera wylgcznie powiazane z tekstem argumenty za
odczytaniem sensu utwordu,

- pogtebiona - znajduje potwierdzenie nie tylko w tekscie, lecz takze
w kontekstach.

- 15 pkt - uzasadnienie trafne i pogiebione

- 10 pkt - uzasadnienie trafne, ale niepogiebione

- 5 pkt - uzasadnienie czesciowo trafne

- 0 pkt - brak trafnych argumentow uzasadniajacych interpretacje

0-15

Poprawnosé
rzeczowa

Oceniajac prace pod wzgledem poprawnosci rzeczowej, bierze sie pod
uwage liczbe btedow rzeczowych:

- 4 pkt - brak bteddéw rzeczowych

- 2 pkt - nie wiecej niz 1 biad rzeczowy

- 0 pkt - biedy rzeczowe

Btad kardynalny, to btad wskazujgacy na nieznajomosc tekstu kultury
oraz kontekstow, do ktérych odwotluje sie zdajacy.

Zamyst kom-
pozycyjny

Oceniajac prace pod wzgledem zamystu kompozycyjnego, bierze sie

pod uwage:

- funkcjonalnos¢ segmentacji — czy zostaty wyodrebnione w tekscie
(jezykowo i graficznie) czesci pracy oraz akapity,

- uporzadkowanie tekstu - czy wyodrebnione czesci i akapity zostaty
logicznie uporzadkowane,

- 6 pkt - kompozycja funkcjonalna

- 3 pkt - zaburzenia funkcjonalnosci kompozycji

- 0 pkt - brak zamystu kompozycyjnego

0-6

Spoéjnosc
lokalna

Oceniajac prace pod wzgledem spdjnosci lokalnej, bierze sie pod uwa-

ge zgodnos¢ logiczna i gramatyczna miedzy sasiadujacymi zdaniami

w akapitach.

- 2 pkt - petna spéjnos¢ wypowiedzi lub nieznaczne zaburzenie spgjno-
SCi

-1 pkt - znaczne zaburzenia spojnosci

- 0 pkt - wypowiedz niespojna

Styl tekstu

Oceniajac prace pod wzgledem stylu tekstu, bierze sie pod uwage jego
stosownoscé, zachowanie zasady decorum.

- 4 pkt - styl stosowny

- 2 pkt - styl czesciowo stosowny

- 0 pkt - styl niestosowny

0-4
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Kryteria oceny
mtﬁ;:f:: ci Zasady przyznawania punktow pﬁrflil::w
poetyckiego
Poprawnosc¢ Oceniajac prace pod wzgledem poprawnosci jezykowej, bierze sie pod 0-6
jezykowa uwage liczbe i wage btedow skiadniowych, leksykalnych, stowotwor-
czych, frazeologicznych, fleksyjnych i stylistycznych.
- 6 pkt - brak bteddw lub nieliczne btedy nierazace
- 3 pkt - liczne btedy nierazace lub nieliczne btedy razace
- 0 pkt - liczne btedy razace
Poprawnos¢ | Oceniajac prace pod wzgledem poprawnosci zapisu, bierze sie pod 0-4
zapisu uwage liczbe oraz wage bteddw ortograficznych i interpunkcyjnych.
- 4 pkt - zapis w petni poprawny lub nieliczne biedy nierazace
- 2 pkt - liczne btedy nierazace lub nieliczne btedy razace
- 0 pkt - liczne bfedy razace

Niezaleznie od stopnia realizacji poszczegdlnych podkryteriow zdajacy:

- otrzymuje 0 punktow w pozostatych kategoriach, jezeli przyznano 0 punktéw w kategorii kon-
cepcja interpretacyjna,

- nie otrzymuje punktow w pozostatych kategoriach, jezeli otrzymat 3 punkty w kategorii koncep-
cja interpretacyjna, a 0 punktoéw za uzasadnienie tezy interpretacyjnej,

- otrzymuje punkty jedynie w kategoriach: koncepcja interpretacyjna, uzasadnienie tezy interpre-
tacyjnej i poprawnosc rzeczowa, jesli praca skiada sie z mniej niz 250 stow.

Praca zostaje zdyskwalifikowana w przypadku pojawienia sie btedu kardynalnego.

Gielda maturalna - serwis do nauki on-line

TWOJ KOD DOSTEPU () Zaloguj sie na gieldamaturaina.pl
@ Whpisz swoj kod
G192EE636 @ Odblokyj czasowy dostep do bazy dodatkowych

zadani arkuszy (masz dostep do 3112.20191)

Matura 2020

VADEMECUM | TESTY

Matura

TESTY | ARKUSZE
Z ODPOWIEDZIAMI

2020

Jezyk polski

2akres podstawawy | rTszer2ery

Matura

VADEMECUM
2020

Jezyk polski

2aes podstawany | resereney

Zestaw do powtorek
do wszystkich przedmiotow

PAKIETY =15% SPRAWDZ

* Kod umozliwia dostep do wszystkich materialdw rawartych w serwisie gieldamaturalnapldo 2209 v




